
 

 

 

新学期が始まって１ヶ月が経ち、気候も暖かくなり、校庭の 

木々が緑美しい若葉に囲まれるようになってきました。 

１年生はずいぶん学校に慣れ、それぞれ上の学年に進級した 

上級生とともに元気よく学校生活を送っています。 

毎日、休み時間に校庭いっぱいに広がり楽しそうに遊ぶ子ども 

達の姿も多くなってきました。 
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枚方市立山田小学校通信 

℡ 050-7102-9032 

  070-2299-4169 

FAX  072-847-5131 

令和元年５月７日 

校 長  福 井 信 治 

学びに向かう力を育むために！ 

山田小学校だより 

ゆりの木 

山田小学校では「学びに向かう力」を育む授業づくり・心の教育を推進する中で、子ど

も達が「わかった！できた！」と思える授業づくりを、そして子ども達に自ら、あきらめ

ずにやり抜く力をつけていく取り組みを進めていきたいと考えています。その力をつける

ためには自学自習がとても大切です。 

 先日中宮中学校区３小学校同じ「家庭学習の手引き」を低・中・高学年ごとに配付させ

ていただきました。家庭での学習方法について、4月の懇談会でも担任より説明をさせて

いただきましたが、この手引きも参考にしていただき、今日習ったことを復習したり、学

校に備え付けてある「自学自習プリント」や「自学自習ノート」を活用したり、読書をしたり等、

宿題が終わったら自分で決めた勉強にもぜひ、取り組んでもらいたいと思います。学年×

１０分が家庭学習の時間の目安です。もちろん放課後自習教室も活用していただけたらと

思います。ご家庭と連携して子ども達を励まし、子ども達の「学びに向かう力」を育成し

ていきたいと思います。 

 山田小学校の合言葉 

   

あいさつ・目（eye） 

を見る・ふれ合い 

 

 

今年度も「土曜授業」を年間３回実施します。これは、「開かれた学校づくり」「地域人

材等の積極的な活用」を観点として、充実した学習機会を提供するために実施するもので

す。子ども達の代休日は設けません。本校では、以下の予定で土曜授業を実施します。 

保護者の皆さまや地域の皆さまのご理解・ご協力をお願いいたします。 

◆ ５月１８日（土） 情報教育の出前授業やキャンプの説明会も行います。 

         11 時 40 分からは、PTA 予算総会があります。ご出席ください。 

◆ ９月 ７日（土） 道徳の授業と引き渡し訓練を実施します。 

◆１１月３０日（土） １４０周年記念のオープンスクールを実施します。 



５-月 の 行-事-予-定 

日 曜 行    事 日 曜 行  事 

1 水 即位の日 16 木 全児童歯科検診 放 心 

2 木 国民の休日 17 金 尿検査 140 周年航空記念撮影 放 

3 金 憲法記念日 18 土 土曜授業 PTA 予算総会 

4 土 みどりの日 19 日  

5 日 こどもの日 20 月 5・6 年内科検診 6 年非行防止教室 

6 月 祝日法休日 21 火 放 

7 火 
諸費振替① PTA 挨拶運動 

5 年非行防止教室 5 年聴力検査 
22 水 

1・3 年耳鼻科検診 縦割り集会 

地区児童会・集団下校 

8 水 
6 時間授業 児童朝会 

1・2 年内科検診 
23 木 6 年遠足 心 放 

9 木 2・3 年聴力検査 心 24 金 読み聞かせ 放 

10 金 
委員会 1 年聴力検査 読み聞かせ 
6 年コミュニケーション授業 

25 土 子どもいきいき広場 

11 土 子どもいきいき広場 留守家庭児童会開室  26 日  

12 日  27 月 クラブ 

13 月 クラブ 3 年交通安全教室 28 火 12 誘導心電図 放 

14 火 放 29 水 6 時間授業 

15 水 諸費振替② 3･4 年遠足 30 木 尿検査 全児童眼科検診 心 放 

放：放課後自習教室開室日  

心：心の相談室 

31 金 1･2 年遠足 読み聞かせ 放 

   

◆ ６月の行事予定 ◆ 
 

※今後行事の変更を行う場合があります。 詳細は学年だより等、以後の案内・お知らせでご確認ください。 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

３日（月） PTA挨拶運動 

４日（火） 放 

５日（水） 5年キャンプ 6時間授業 諸費引落 

  ６日（木） 5年キャンプ 心 放 

７日（金） 5年歯磨き大会 5年 5時間授業 

読み聞かせ 放 

 ８日（土） 子どもいきいき広場 PTA 企画委員会  

１０日（月） プール開き 委員会 給食試食会 

１１日（火） 1 年交通安全教室 放 

１２日（水） 児童朝会  

１３日（木） 心 放 

１４日（金） 諸費振替② 地震避難訓練  

読み聞かせ 放 

１５日（土） 子どもいきいき広場 留守家庭児童会開室  

１７日（月） クラブ  

１８日（火） 校内研修全体会 

１９日（水） 市教研 

２０日（木） 心 放 

２１日（金） 心臓二次検診 読み聞かせ 放 

２４日（月） クラブ  

２５日（火） 不審者避難訓練 現金徴収日 

２６日（水） 6 時間授業 縦割り集会 

２７日（木） 3 年 5 時間授業 心 

２８日（金） 3・4 年合同音楽会（中宮小にて） 

       読み聞かせ 

２９日（土） PTA 草引き 

◆保護者の皆様のマナーについて 
先日の授業参観には、多数ご参加ありがとうございました。保護者の皆さんが熱心に参観 

いただきましたので、子ども達も集中して授業に取組めたと思います。 

しかし、保護者の方の私語が、廊下等で少なからずありました。 

一生懸命授業に取り組んでいる子ども達の手本となる「参観マナー」をお願いいたします。 

◆「生活の基本」等について（４月下旬に配布済み） 
子ども達に「山田小学校のきまり」と「家庭学習の手引き」を、保護者の皆さんに「生活・学
習習慣の定着と学校のルールについて」を配布しました保護者証の携帯などと合わせてご家庭
でのご協力をお願いいたします。 

お 願 い 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４・８ 赴任式・始業式 
 

 ４月８日、新しく２名の教職員と新入生２６名の児童を加え、全教職員２８名（非常勤等を含

む）、全校児童１９８名で、平成３１年度がスタートしました。 

一人ひとり願いや夢は違うけれど、新しい学年、新しい教室、新しい仲間といっしょにいろん

なことにチャレンジし、そして、みんなが楽しいと思える学校づくりをめざして頑張ってほし

いと思います。 

＊ 算数の少人数による授業について ＊ 

 本校では 3，４，５，６年の算数科で、少人数による授業を実施します。学年を２つに

分けてきめ細かな指導ができるよう、取り組んでいきます。単元により、お子様の希望を

参考に、基本中心クラス・応用クラスに分ける場合もありますので、ご理解いただきます

ようお願いします。 

＊ お世話になります ＊ 

 今年度も、３・４・５・６年の音楽を、村上 よし子先生に担当してもらいます。 

 また、SSW（スクールソーシャルワーカー）サポーターとして、大路栄三先生が、週２回程

度勤務してもらいます。 

 よろしくお願いします。 

＊ 体力テスト 全学年で実施します ＊ 

 子ども達の体力向上にむけて、本年度も、1 年生から 6 年生まで、すべての学年で、8

種目の体力テストを行います。「ソトイコ」という冊子を配付しましたが、その中にも体

力テストの受け方が掲載されていますので参考にしてください。 

＊ 支援教育コーディネーター ＊ 

 本年度、大角 美由紀（おおすみ みゆき）教諭が担当します。支援教育全般にかかわ

って保護者の方の相談窓口になります。 

また、ご相談がある場合は、教頭までご連絡いただきますようお願いします。 

＊ 心の教室について ＊ 

 本年度も、佐々木 公子（ささき きみこ）相談員が担当します。 

日程は毎月の学校だよりでお知らせします。相談を希望される場合は、教頭までご連絡

いただきますようお願いします。 

  

 



４・１２ 離任式 

この３月で山田小学校を去った教職員とのお別れの式であ 

る離任式が行われました。 

お世話になった先生たちから温かいメッセージをいただき 

ました。私達はその思いに触れ暖かい気持ちになりました。 

その後、お別れの言葉や花束を贈りました。これまで山田 

小学校を支えてくださった教職員の皆さん、本当にお世話に 

なりました。ありがとうございました。 

４・１５ 対面式 

全校児童が集い、１年生を歓迎する対面式を行いました。 

代表委員から新入生に向けて「山田小学校の仲間となった 

１年生を暖かく迎え、みんなで楽しく勉強したり遊んだり 

しましょう。」と、あいさつがありました。 

１年生は、ひとりひとり自分の名前を堂々と、お兄さん 

お姉さんに伝えていました。とってもりっぱでした。 

４・１６ 参観・懇談会 

 

                今年度最初の授業参観・懇談会を行いました。新年度に 

なって新たな気持ちで一生懸命学習に打ち込んでいる子ど 

も達の姿を見ていただけたと思います。お忙しい中、多数 

ご参観いただき、ありがとうございました。 

 また、懇談会では、学級経営の方針やこの２週間の学校で 

の様子をお話しました。子ども、家庭、学校の３つのトライ 

アングルが強固であればあるほど、子どもの健全な育成が確 

かなものになっていきます。ともに手を携えて子どもを伸ば 

していきたいと思います。今後ともよろしくお願いします。 

 

 

 

 

 

 

      あい・eye・合い 目を見てあいさつを気持ちよくしよう！ 

山田小学校のあいことば「あい・eye・合い」を山田小学校は伝統として大切に

しています。あいさつは、「人と人をつなぐ魔法の言葉」。大きな声で元気よく、「おはよう

ございます！」とあいさつをする。小さな声だけど、きちんこちらの目を見て、「おはようご

ざいます。」とあいさつをする。いつもとてもうれしくなります。 

お互いが、さわやかなあいさつができる山田小学校に、そして、ひとりひとりがしっかりと

つながりあう山田小学校に、みんなの手でしていきましょう。 

「小さなことを積み重ねることで、大きなことができるようになる。」ｂｙ イチロウ 


